Så här drygt ½ år efter valet kan vi konstatera att det gick åt skogen på riksplanet. Inte nog med att borgarna behöll makten, det vi inte ens ville tänka oss skedde, Sverigedemokraterna gjorde sitt intåg inte bara i Nyköping utan även i Sveriges Riksdag. Hur kunde detta otänkbara ske?
Ett stort fel vi gjorde var att inte ta debatten. Vi sa att vi inte ville sänka oss till deras nivå, vi ville inte ge dem det utrymmet. Problemet är att det utrymmet inte är vårt att ge, de har medvetet under lång tid arbetat på att skapa sig ett utrymme och genom att inte bemöta dem lämnade vi spelplanen öppen.
Det handlar inte om att sänka sig till deras nivå. Tvärtom handlar det om att bemöta deras tolkningar, att påvisa deras faktafel.
Att inte bemöta Sverigedemokraterna gav dem istället större utrymme. De kunde beklaga sig över att riksdagspartierna inte respekterade de demokratiska spelreglerna, att de var folkvalda i flera kommuner och det största partiet utanför riksdagen. Genom detta kunde de locka de väljare som egentligen inte höll med dem men som kände att de etablerade partierna ignorerade dem och uteslöt även dem och deras farhågor från debatterna.
En av dessa farhågor är runt flykting- och invandrarpolitiken, detta har Sverigedemokraterna förstått att utnyttja och spelat ut svaga grupper mot varandra
Vi måste ta människors oro på allvar utan att automatiskt stämpla dem som rasister, det driver dem bara i armarna på Sverigedemokraterna.
Vi borde erkänt att det finns problem med invandrar- och flyktingspolitiken men att problemet inte ligger hos de som kommer hit, lika lite som problemet med antisemitismen som ledde folkmord var judarnas fel.
Problemet ligger i ett system som hindra människor att bli en del av det svenska samhället istället isoleras de. Om vi gammelsvenskar inte umgås med nysvenskarna kan vi sen inte klaga på att de inte lär sig bra svenska och inte deltar i de i samhället.
Ett fåtal vill inte komma in i det svenska samhället men de flesta som står utanför gör det för att vi inte släpper in dem. 
Om vi hittade fler mötespunkter skulle vi alla berikas. Detta är allas vårt ansvar om vi vill bygga ett verkligt mångkulturellt samhälle med en stark demokratisk förankring hos HELA Sveriges befolkning. 
Den stora faran är inte Sverigedemokraterna i sig, utan den svägning i politiken som kan ske om de andra partierna försöker locka över Sverigedemokraternas väljare genom att ta efter. 
Det är vår skyldighet att arbeta för att inte ge deras politik mer inflytande, men att ta deras väljare på allvar.
Jag ska erkänna att jag inte direkt ser fram emot att ha med Sverigedemokraterna att göra men de är FOLKVALDA och i en demokrati är det något vi måste acceptera.

Vi ska bekämpa deras politik med demokratiska medel.

Hur kom det sig då att alliansen vann valet när vi driver den bättre politiken. Alliansen tog till smutskastning, nedvärdering och förlöjligande.
När de röd-gröna föreslog 12 miljarder utöver alliansen till kommuner och landsting, bemötte man inte förslaget i sig utan Mats Odell kallade det Tobleronepolitik 
”Man tar det på kortet och skickar fakturan till folket”.

Några timmar senare sa Sven-Otto Littorin:
”Vi kan inte bedriva Tobleronepolitik, bara låna och sätta allting på krita för att sedan låta någon annan betala”.

De försökte senare påstå att detta bara var ett sammanträffande. Hur dumma tror de att svenskarna är, men de var framgångsrika.
Alla kunde småle lite åt Mona Sahlin och att hon köpte Toblerone på riksdagens kontokort för 15 år sedan gjorde att hon inte kunde sköta Sveriges ekonomi. 
Jag är inte ute efter att försköna eller försvara Mona Sahlin, men att använda detta för att beskriva den röd-gröna budgeten som var framarbetad under lång tid med hjälp av ekonomiska experter i stället för att diskutera politiken bakom är att undergräva demokratin.
Miljöpartiet försökte man på en del håll framhålla som flummiga trädkramare utan verklighetsförankring och Vänsterpartiet pekade man ut som kommunister som helst vill ha det som i Sovjet. 
Att alliansen skulle opponera sig mot den röd-gröna budgeten var självklart men vi hade väntat oss en högre nivå på diskussionerna och återigen gjorde vi felet att inte ta debatten ordentligt. Som Aron Etzler, chefsredaktör för Flamman sa,
”Det har gått så långt att Sverige idag har en statsminister som har misslyckats med sina viktigaste vallöften, att minska utanförskapet och arbetslösheten, en utrikesminister som ska utredas för misstänkt folkrättsbrott och en oppositionsledare som för femton år sedan använde statens kontokort – och det är den senare som anses ha verkliga problem.”
Debatten skulle inte handlat om Mona Sahlins finanser för 15 år sedan utan vi skulle gått ut hårt i en debatt som avslöjade denna taktik för vad den var, ren och skär mobbing.

Mobbing vet alla vi som varit utsatta för tigs inte ihjäl eller bekämpas med att ”de menade inte så illa” eller ”om du bara var mer som de andra skulle det nog gå bra”. Mobbing i skolan bekämpas med 
Likabehandlingsplaner som varje förskola och skola enligt alliansens nya skollag, är SKYLDIGA att ta fram.
Planen ska 
”förebygga och förhindra trakasserier och annan kränkande behandling”. 
Det vore kanske passande att alliansen visade att de trodde på sin egen lag.
Detta utgör även ett demokratiskt problem, vi har nog alla något vi helst inte vill skylta med. Om det ställs orimliga krav på politiker kommer få att anta utmaningen och för att bygga en stark demokrati krävs politiker från alla klasser med olika kulturella bakgrunder
Det finns idag en utbredd tro på att politiker lyfter feta arvoden, inte lever i verkligheten och inte har någon kontakt med så kallat ”vanligt folk”.
I Nyköping finns ett fåtal heltidspolitiker. Det finns något fler deltidspolitiker men den stora majoriteten är fritidspolitiker.
De flesta jobbar heltid och pusslar familj, jobb och politiskt arbete. De flesta politiker lever ett ganska vanligt liv. Flera av oss här sysslar med politik, det är vårat uppdrag att visa att vi också tillhör ”vanligt folk” och att vi vill arbeta för ett bättre Nyköping. 
Detta förenar politiker över alla partigränser, att vi sedan har olika åsikter om hur detta ska genomföras är en helt annan sak. Det är det som är demokrati.
Demokrati har vi inte fått gratis utan efter en hård och stundtals blodig kamp, i år är det 75 år sedan Internationella Brigaden bildades för att hjälpa Spaniens demokratiskt valda regering mot facismen. Det är 80 år sedan 5 arbetare sköts ihjäl under demonstrationen i Ådalen.
Demokrati är en färskvara, vi måste kämpa för att utvidga demokratin och för demokratins skull måste vi ta debatten. 

